correction (Interrogation : complexes)

Exercice 1
effectuez les opérations suivantes en écriture algebrique:

a)Z1+Z2:2+(\/§_5)l
b)z; Xz, =(=15+ 5v3) + i(5V3 + 15)
(5-50) _ (5-5D(-3-v3i) _ (-15-5v3)+i(- 5\/’+15) —15—5\/’ —5\/’+15

021 % 22 = o) ~ o33 " % =z
Exercice 2
donnez I'écriture trigonométrique de z1 et z2
5 1 \/— -1 =2 -
|z1| = 5v2 cos(6,) = _2 = 5=z et sin(6,) = \/7 =5=7 arg(z,) =0, = TT[
-3v3 x/’ V3 5
|Zz| = 2\/§ COS(QZ) 2\/_ 23;(33 =—et Sln(ez) 3 % arg(zz) =0, = ?n

Ainsi z; = [5\/_, T] etz, = [2«/?;5?
donnez les écritures trigonométriques de :
8) 21 X 7, = [SVZ 7 [2V3: ] = [5vZ x 2v3; T + | = [10V6;

o) 2.+ 7, = E] o2, _sm) [ [ocaan] _[52E com _ (56, caan
)z + 2 [2@5?”]_2\/—’ 61 |24/3" 12 “le’ 12

[

T 2v3V3T 12
1_ 1 1
C)%‘[Sfi]_[s\r] [5\/—’ ]

d) 2,° = [(2v3) ;2 6]= [64x27;5 1] = [1728; 7]

Exercice 3

Résoudre 1’équation suivante : (z+3i — 5)(2z2 - 6z +7)=0

Je résous 2z2 - 6z +7=0

A= (=6)>—4x2x7=36—-56=20

A< 0 nous aurons donc deux solutions complexes conjuguées :
6-iV20 _ 6-i2V5 _ 3- u/— _ 3+iV5

z = —, ” et donc z, =
Jerésousz +3i-5=0o0n aura z=5-3i

L . . _ . . 3- l\/_ 3+l\/—
Ainsi I’équation (z+3i — 5) (2z? - 6z +7)=0 a pour solutions : 5 -3i, et
Exercice 4
) (7n) _ —15+5V3 _ —3+V3 _ -3vV6+V3V6 _ —3V6+3VZ _ —V6+V2

cos\2 106 26 266 12 4
b) (7n) 15+5V3 _ 3+V3 _ 3V6+V3V6 _ 3V6+3V2 _ V6+V2

sin T T1ve 2V | 2veve | 1z 4

137 -t 5‘/—) _ = 125\/—)12\/— -15V6-5V6V3 _ -15V6-15v2 _ —V6-12
©) COS( 12 ) o o svey 60 o 60 - 4
—-12V6
(-1m | S Sr) (15_12\/5)12\/3 15vV6-5V6+3 _ 15V6-15V2 _ V6-+2

0 sin(22) = 2 - e

57@12\/3 60 60 4



